

## РЕЦЕНЗІЯ

На дисертаційну роботу аспіранта кафедри хірургії і проктології Балана Ігоря Георгійовича «Особливості хірургічного лікування рецидивної пілонідальної кісти крижово-куприкової ділянки» на здобуття наукового ступеню доктора філософії

Дисертація присвячена актуальній задачі хірургії- лікуванні рецидивного перебігу пілонідальних кіст крижово-куприкової ділянки. Актуальність роботи обумовлена високою частотою виникнення рецидивів, переважанням серед пацієнтів осіб молодого віку які втрачають працездатність під час хвороби, значною кількістю способів хірургічного лікування з масштабним та травматичним впливом на клапоть шкіри мкрижово-куприкової ділянки що призводить до утворення грубого післяопераційного рубця.

Дисертаційна роботи складається з 154 сторінок, містить перелік умовних скорочень, вступ, огляд літератури, матеріали та методи досліджень, розділи власних досліджень автора: матеріали та методи дослідження, особливості мікробіоти пілонідальних кіст крижово-куприкової ділянки, особливості морфологічних змін тканин крижово-куприкової ділянки рецидивів пілонідальної кісти, комплексне хірургічне лікування рецидивних пілонідальних кіст крижово-куприкової ділянки з використанням клею на основі сітчастого поліуретану, узагальнення та обговорення отриманих результатів, висновки, практичні рекомендації, список використаних джерел, додатки.

Вступ містить інформацію щодо наукової новизни, актуальності роботи, мети та завдань дослідження, особистий внесок здобувача, об'єкту та предмет дослідження, публікацій. Зауважень до цих частин роботи немає.

Огляд літератури складається з відомостей про перші згадки про захворювання, еволюції думки про набуте чи вроджену етіологію, патогенез захворювання, проведено ретельний аналіз способів лікування пілонідальних кіст та сформульовано висновок щодо необхідності пошуку способу хірургічного лікування з урахуванням недоліків існуючих способів. Зауважень немає.

Розділ «Матеріали та методи дослідження» містить дані про кількість пацієнтів, залучених до дослідження, розподіл пацієнтів на дві групи в залежності від способу хірургічного лікування, лікування. Описані методи дослідження, які використовувались під час дослідження, способи хірургічного лікування: розроблений комплексний спосіб на основі швів з внутрішньою фіксацією та клейовою композицією сітчастого пенополіуретану та традиційний спосіб хірургічного лікування. Зауважень до цього розділу немає.

Розділ «Особливості мікробіоти пілонідальних кіст крижово-куприкової ділянки». Змістовно подано сутність дослідження, необхідність дослідження для виявлення аеробної та анаеробної мікробіоти та чутливості до антибактеріальних препаратів, що впливає на ефективність антибактеріальної терапії. Зауважень немає.

Розділ «особливості морфологічних змін тканин крижово-куприкової ділянки рецидивів пілонідальної кісти». Описані морфологічні зміни макропрепаратів у пацієнтів з рецидивами пілонідальних кіст, важливість інфікування зони

післяопераційного рубця на порушення процесів епітелізації, виникнення патологічних грануляцій та відповідно виникнення рецидиву захворювання. Зауважень немає.

Розділ «комплексне хірургічне лікування рецидивних пілонідальних кіст крижово-куприкової ділянки з використанням клею на основі сітчастого поліуретану». Описаний спосіб комплексного хірургічного лікування, достатня кількість фото, що дозволяють отримати уявлення щодо клінічних випадків, перевагу внутрішніх швів, які дозволяють уникнути ішемії шкіри країв рани, застосування поліуретанової клейової композиції яка підсилює позитивний ефект способу. Отримані результати хірургічного лікування заслуговують на позитивну оцінку. Бажано надати фото УЗ-прикладів передопераційного обстеження пацієнтів. Текст розділу містить поодинокі посилання на джерела літератури, що потребує корекції, розміщення відповідних фрагментів у розділі обговорення результатів. Інших зауважень немає.

Узагальнення та обговорення отриманих результатів. Розділ містить скорочену інформацію щодо розділів дисертаційної роботи.

Висновки. Необхідно переглянути висновки 4 та 5 за для уникнення дублювання інформації.

Практичні рекомендації потребують незначної корекції та спрощення, залишити інформацію яка спростила би засвоєння та виконання розробленого способу хірургічного лікування.

Список використаних джерел. Зауважень немає.

Дисертаційна робота аспіранта кафедри хірургії і проктології Балана Ігоря Георгійовича «Особливості хірургічного лікування рецидивної пілонідальної кісти крижово-куприкової ділянки» на здобуття наукового ступеню доктора філософії відповідає критеріям що висуваються до дисертацій на здобуття наукового ступеню доктора філософії, актуальність, наукова новизна, практичне значення роботи

Мета роботи, завдання дослідження реалізовані повною мірою. Отримані результати та висновки переконливі. Після врахування зауважень та пропозицій корегувань дисертаційна робота може бути представлена на офіційний захист.

Доцент кафедри хірургії і  
проктології  
НУОЗ України ім.П.Л.Шупика  
кандидат медичних наук

В.Ф.Ватаманюк



